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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 45 DEL 30/07/2019

OGGETTO:  ART. 50,  COMMA 8,  D.LGS.  18/08/2000  N.  267  E  ART. 69  COMMA 1 
LETTERA F)  REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE -  DEFINIZIONE DEGLI 
INDIRIZZI  PER  LA  NOMINA,  LA  DESIGNAZIONE  E  LA  REVOCA  DA  PARTE  DEL 
SINDACO  DEI  RAPPRESENTANTI  DEL  COMUNE  PRESSO  ENTI,  AZIENDE  ED 
ISTITUZIONI .

L’anno  duemiladiciannove il  giorno trenta del  mese  di  luglio alle  ore 20:30 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
RONCARATI ALESSIA 
FERRARI LORELLA 
BENASSI DANIELE 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI GIAMPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
VACCARI ALBERTO 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Consigliere
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Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Bottazzi Giorgio.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig. Curti Jessica .
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:



      C O M U N E  D I  C A S A L G R A N D E
PROVINCIA DI REGGIO NELL’EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356  -  Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013 

I presenti sono n. 16.

Sono, altresì, presenti il vice sindaco Silvia Miselli e gli assessori non consiglieri 
Laura Farina, Massimo Villano, Stazzoni Franco e Sgaravatti  Vanni.

L’integrale  trascrizione  del  dibattito  relativo  al  presente  oggetto,  in  fase  di 
completamento,  non  viene  qui  inserita  ma  sarà  allegata  alla  deliberazione  di  
approvazione  dei  verbali  della  seduta  odierna,  così  come  previsto  dall’art.  67 
delvigente regolamento del Consiglio Comunale approvato con delibera consiliare 
n.167 del 13/11/2000, modificato con delibere consiliari n. 5 dell’8/2/2010, n. 40 del 
27/05/2010 e n. 92 del 30/11/2010.

Oggetto: ART. 50, COMMA 8, D.LGS. 18/08/2000 N. 267 E ART. 69 COMMA 1 LETTERA 
F)  REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE -  DEFINIZIONE DEGLI  INDIRIZZI 
PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE E LA REVOCA DA PARTE DEL SINDACO DEI 
RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Gli  indirizzi  che si  ritiene di  sottoporre  all’approvazione del  consiglio  comunale  sono i  
seguenti:

A) CANDIDATURE

1)  al  sindaco,  che  ha  responsabilità  piena  dell’amministrazione  del  comune,  viene 

attribuito potere di scelta nelle nomine e nelle designazioni;

2) in relazione anche ai tempi richiesti per la nomina o la designazione, il sindaco attiva 

forme  di  pubblicizzazione  degli  organismi  presso  i  quali  le  nomine  e  le  designazioni 

devono essere effettuate;

3) i candidati devono presentare un "curriculum vitae"  da cui risulti la propria esperienza,  

competenza,  e conoscenza, nonchè dichiarare la loro adesione agli indirizzi generali di 

governo approvati dal consiglio comunale;

4) prima della nomina dei rappresentanti comunali in enti,  aziende, istituzioni, vengono 

depositati  in pubblica visione presso la segreteria generale i nominativi  dei candidati,  i  

relativi titoli, tenendoli distinti in liste per enti, aziende, istituzioni;
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5) il sindaco dà comunicazione al consiglio comunale delle nomine e delle designazioni 

effettuate, curandone altresì l’adeguata pubblicizzazione;

6) i rappresentanti in carica presso enti, aziende ed istituzioni di nomina comunale, scaduti  

o non ancora in scadenza, possono essere confermati o revocati per i motivi indicati al 

successivo punto E);

7)  del  deposito  delle  liste  viene  data  comunicazione  con  avviso  all’albo  pretorio  del  

comune e con comunicato stampa;

B) PROFESSIONALITÀ E COMPETENZA

1) il  sindaco provvede alla nomina e alla designazione dei  rappresentanti  del  comune 

presso  enti,  aziende  ed  istituzioni,  scegliendoli  tra  persone  che  hanno  una  specifica 

competenza  tecnica  e/o  amministrativa  per  studi  compiuti,  per  funzioni  disimpegnate 

presso aziende pubbliche e private, presso enti ed istituzioni pubbliche.

C) INCOMPATIBILITÀ

1)  le  persone  nominate  o  designate  sono  tenute  a  dichiarare,  sotto  la  propria 

responsabilità,  di  non  trovarsi  in  alcuna situazione  di  ineleggibilità  o  di  incompatibilità 

prevista dalla legge e dallo statuto comunale;

2) sono comunque da ritenersi incompatibili:

a) le persone condannate in primo grado per i reati previsti dal Codice Penale libro II  

titolo  II,  ossia  per  i  delitti  contro  la  Pubblica  amministrazione,  oppure 

discendenti/ascendenti fino al secondo grado, nonché coniugate o conviventi con 

persone condannate in primo grado per i  reati previsti dal Codice Penale libro II 

titolo II;

b) le persone appartenenti a società segrete o riservate ovvero che comportino forme 

di mutuo sostegno, tali da porre in pericolo il rispetto dei principi di uguaglianza di 

fronte alla legge e di imparzialità delle pubbliche istituzioni, nel rispetto delle leggi, 

dell’articolo 18 della Costituzione Italiana, della legge 25 gennaio 1982, del decreto 

legislativo 14 marzo 2013 numero 22,  della determinazione numero 8 del  2015 

dell’Anac.

3) il sindaco eviterà il cumulo di più cariche in capo alla stessa persona;
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4) salve diverse disposizioni della legge, dello statuto del comune, dei regolamenti o degli  

ordinamenti  dei  singoli  enti,  i  nominati  alle  cariche  non  possono  essere  chiamati  ad 

assolvere a più di due mandati interi complessivi consecutivi per lo stesso incarico.

D) DOVERI INERENTI ALLA NOMINA E ALLA DESIGNAZIONE

1) per assicurare uno stretto rapporto tra comune e i suoi rappresentanti nei vari enti, il  

sindaco  determina  gli  obiettivi  politico–amministrativi  cui  dovranno  attenersi  i 

rappresentanti del comune.

2)  i  rappresentanti  del  comune sono tenuti  ad  inviare  una volta  all’anno,  o  quando il  

sindaco ne faccia richiesta, una relazione sull’attività svolta con particolare riferimento agli  

obiettivi prefissati. Tale relazione viene trasmessa alla commissione consiliare competente 

per materia, che può richiedere sulla stessa l’apertura di un dibattito da parte del consiglio  

comunale.

E) REVOCA

1)  fatte  salve  specifiche  disposizioni  della  legge  e  dello  statuto  del  comune, 

l’inadempimento agli obblighi di legge o di regolamento, la perdita dei requisiti che hanno 

legittimato la nomina o la designazione, l’assunzione di comportamenti pregiudizievoli agli 

interessi dell’ente, dell’azienda, dell’istituzione del comune, possono comportare la revoca 

della rappresentanza singola o globale;

2) si può, altresì, procedere alla revoca della rappresentanza globale del comune presso 

enti,  aziende  ed  istituzioni  qualora  l’attività  della  rappresentanza  nel  suo  complesso 

dovesse rivelarsi  in  contrasto con gli  indirizzi  dell’amministrazione comunale e  con gli 

obiettivi determinati dal sindaco per ogni singolo ente;

3) dei provvedimenti  di  revoca deve essere data a cura del sindaco comunicazione al 

consiglio comunale.

Ciò premesso,
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’art. 12 comma 4° dello Statuto Comunale che dà facoltà al Consiglio Comunale di 

determinare gli indirizzi sulla base dei quali il Sindaco provvede alla nomina, designazione 

e revoca dei rappresentanti del Comune presso gli Enti di 2° grado;

Visto altresì l’art. 69 comma 1 lett. f del regolamento del consiglio comunale del Comune 

di Casalgrande;

Visto l’art. 32 dello Statuto Comunale relativo alla durata in carica dei rappresentanti del 

Comune in detti Enti;

Visti i proposti indirizzi come articolati in premessa alla presente deliberazione e ritenutoli 

meritevoli di approvazione;

Preso  atto  che,  sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  ai  sensi  degli  articoli  49 

comma 1, e 147-bis comma 1, del D.Lgs. 267/2000, la responsabile del Servizio Affari  

generali  ha  espresso  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  attestante  la 

regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;

Dato  atto  che  il  presente  provvedimento  non  comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla 

situazione economico–finanziaria o sul patrimonio dell’Ente;

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267;

DELIBERA

di approvare gli indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca da parte del Sindaco 

dei rappresentanti del comune presso enti, aziende ed istituzioni, così come articolati in 

premessa.

                                                                         ----------
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Il  Presidente sottopone a votazione la proposta di  deliberazione  che   viene approvata 

all’unanimità  dei  voti  espressi  in  forma  palese  per  alzata  di  mano dai  16  consiglieri 

presenti e votanti.

    

                                            ------------------------------

Successivamente si pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile che viene approvata all’unanimità dei voti espressi in forma 

palese per alzata di mano dai 16 consiglieri presenti e votanti.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA
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